Exercice corrige

Les droites (LA) et H il
(HT) sont-elles paralléles ? ; 4~ 5 .
Correction L A

Les points A, M, H d'une part et les points L, M,
T d’'autre part sont alignés dans le méme ordre.

De plus, onaMH _4 MT _8_4
MA 3 ML 6 3
On constate que MH _ m.
MA ML

Donc, d'aprés la réciproque du théoreme de
Thalés, les droites (AL) et (HT) sont paralleles.

n Vérifie que les quotients suivants sont égaux.

5 20 3 105

B Voici un extrait de la copie de Cédric.

EM 2,6 _26_2
Dune part: = =22 _22_% X F
El 9 39 B N =
70 o] o] \l /\
D'autre part ;| —==~+=-"r-== > N\ /q
EG 4,2 42 3 © \o/ %
EM _ E \\/ =
Comme ——=—— \
EF EG
D’apres la réciproque du théoreme [ad N\
e Thalés, les droite ) et (FG) =]
sont paralleles. \

D’ou vient I’erreur de raisonnement de Cédric ?

B Application directe

Sur la figure ci-contre,
RM=45cm;RS=6cm;

RT =6cmetRP =8cm.

Les points R, T et P sont alignés
ainsi que les points R, M et S.

Complete pour montrer

que les droites (MT) et (SP)

sont paralléles.
RT i e RM _
RP RS
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Justifier que deux droites sont paralleles

bonc KT RM
onc RP RS
De plus, les points , et ainsi

que les points , et sont
dans cet ordre.
On en déduit, d'apres

, que les droites et

sont

n Dans une autre configuration

Sur la figure ci-contre,
BR=25cm;BL=15cm; L
BE=15cmetBl=9cm.

Les points |, B et E sont alignés,
de méme que L, B et R.

On veut montrer que les droites R
(IL) et (RE) sont paralleles.

a. Précise la position des points.

b. Compare les proportions.

c. Conclus.

B On considére le triangle RST tel que

RS=4cm ;ST =6 cm et RT =5 cm. Place le point
P sur [RS] tel que SP = 3 cm et le point M sur [ST]
tel que TM = 1,5 cm.

a. Réalise une figure a main levée.



b. Montre que les droites (MP) et (RT) sont paralléles.

E Soit VOU un triangle tel que OV =2,5cm;
OU = 3,5cm et VU =5 cm. Sur [VO), le point T est
tel que VT = 3,5 cm et sur [UO) le point E est tel
que UE =4,9 cm.

a. Construis la figure.

b. Montre que les droites (UV) et (ET) sont paralléles.

On donne la figure ci-contre. T
Les graduations sont
réguliéres.

Montre que (XU) et (ZT)
sont paralléles.

Justifier que deux droites sont paralleles

E Vu au brevet

On donne AF = 110 cm, OA =60 cm, OB =72 cm,
OE = 60 cm.

Sol

La planche est-elle parallele au sol ?

E Deux théoremes utiles

a. Trace un triangle EFG rectangle en G tel que
EG=4,8cm et FG = 6,4 cm. Place un point M sur
le segment [EG] tel que EM = 3 cm et un point P
sur le segment [EF] tel que EP = 5 cm.

b. Démontre que les droites (FG) et (MP) sont
paralleles.
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Justifier que deux droites sont paralleles

m Sur la figure suivante, les droites (CE) et (DF) m Pour consolider un batiment, des charpentiers
sont paralleles. GC = 4; GD = 11,2; CE = 5; ont construit un contrefort en bois.
AD =5 et BD = 4. Sur le schéma ci-dessous, les mesures sont en métres.

A

S

M

N
1,9!?// Il,8

A—B sol
2,5

a. En considérant que le montant [BS] est perpen-
diculaire au sol, calcule la longueur AS.

a. Montre que DF = 14.

b. Calcule les longueurs SM et SN.

c. Démontre que la traverse [MN] est bien parallele
au sol.

b. Montre que les droites (AB) et (GF) sont paralleles.

d. Déduis-en la nature du triangle SMN.

ﬂ TRIANGLE ET PROPORTIONNALITE « D4



	Chapitre A3: Nombres rationnels
	Chapitre A2: Nombres relatifs
	Chapitre A2: Nombres relatifs
	Chapitre M 1 : Angles
	
	1  Vérifie que les quotients suivants sont égaux.
	2  Voici un extrait de la copie de Cédric.
	D’où vient l’erreur de raisonnement de Cédric ?
	3  Application directe
	Donc .
	De plus, les points ………, ……… et ………. ainsi
	que les points ………., ……….. et ………. sont
	……….….………………. dans cet ordre.
	On en déduit, d’après …….………………………………
	………………....…..……., que les droites ………. et
	………. sont ……………….……….
	4  Dans une autre configuration
	5  On considère le triangle RST tel que RS  4 cm ; ST  6 cm et RT  5 cm. Place le point P sur [RS] tel que SP  3 cm et le point M sur [ST] tel que TM  1,5 cm.
	a. Réalise une figure à main levée.
	8  Vu au brevet
	On donne AF = 110 cm, OA = 60 cm, OB = 72 cm, OE = 60 cm.
	La planche est-elle parallèle au sol ?
	9  Deux théorèmes utiles
	10  Sur la figure suivante, les droites (CE) et (DF) sont parallèles. GC = 4 ; GD = 11,2 ; CE = 5 ; AD = 5 et BD = 4.
	a. Montre que DF = 14.
	b. Montre que les droites (AB) et (GF) sont parallèles.
	11  Pour consolider un bâtiment, des charpentiers ont construit un contrefort en bois.
	Sur le schéma ci-dessous, les mesures sont en mètres.
	a. En considérant que le montant [BS] est perpen­diculaire au sol, calcule la longueur AS.
	b. Calcule les longueurs SM et SN.
	c. Démontre que la traverse [MN] est bien parallèle au sol.
	d. Déduis-en la nature du triangle SMN.

